

浙江省绍兴市某中学2022届高三上学期回头考历史试题 Word版含答案

1.

秦统一后，“废封建，立郡县”确立专制集权制度，但皇帝之子弟封王，一直延续到明清。“分王子弟，以为屏藩”是历代分封子弟的主要理由。血缘分封长期存在说明

- A. 分封制有利于政权长期稳定 B. 血缘分封是中央集权的基础
C. 分王子弟是皇权的一种体现 D. 周代制度受到历代政权推崇

2.

一位西方学者评论秦始皇：“建立了绝对的专制制度，这一制度以个人亲信为基础，而不考虑世袭和教育。”从人类政治文明发展的角度，这一政治转向的积极意义主要在

- A. 从血缘政治向官僚政治转变 B. 从军功政治向文治政治转变
C. 从分权政治向专制政治转变 D. 从地方分权向中央集权转变

3.

中国古代官吏的选拔经历了“世袭制——察举制——九品中正制——科举制”的过程。下列说法与“科举制”相一致的是

- A. “世胄啜高位，英雄沉下僚”
B. “平民社会，穷苦子弟，栖身僧寺，十年寒窗，也可跃登上第。”
C. “立嫡以长不以贤”
D. “举秀才，不知书；举孝廉，父别居”

4.

下列关于唐代农业发展的相关表述，正确的是

①关中农民创造了“井渠” ②使用高转筒车 ③曾推行均田制 ④出现了曲辕犁

- A. ①②③ B. ①③④ C. ①②④ D. ②③④

5.

明成祖时，有人主张对入贡互市的外商征税，明成祖答复：“今夷人慕义远来，乃侵其利，所得几何？而亏辱大体多矣”。对此认识正确的是：①明成祖认为向外商征税会侵害外商所在国利益 ②明成祖目的是借外商引导国人投身海外贸易 ③明成祖认为明朝的纲常文德重于经济利益 ④朝贡贸易的政治意义大于经济意义

- A.①② B.②③ C.③④ D.①④